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DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 

 

 
Commission Départementale Handicap 

Football Adapté 
 

 
PROCÈS-VERBAL N° 3 – SAISON 2023/2024 

 
Réunion du :  06/06/2024 
 
Membres Présents : BIRONNEAU Gilles - BOUCLAINVILLE Marie - MARTIN J. François – REMAUD Adrien - ORION Louis 
– RICHARD Gwenaëlle - VIGNERON Claude 
 
Membres Excusés : COUTURIER Didier – GALICHET Mathieu - MOUSTEY Jérôme – ROUVEURE Sophie - VINCENDEAU 
François 
 

----------------------------------------------------------------------------- 
 
Ordre du Jour : 
 

1- Accueil, inclusion 
 

Adrien rappelle le projet de la commission et présente l’ordre du jour. 
Gwénaëlle, vice-présidente du comité de direction du district de Vendée dit le grand intérêt et le total soutien porté 
par ce dernier au projet de football adapté/unifié de notre commission. 
Tous les membres de la commission bien que très sollicités, valident leur souhait de continuer en 2024-2025, hormis 
Jérôme Moustey qui, pour des raisons personnelles (travail, investissement au niveau de l’arbitrage etc.), souhaite se 
retirer. 
 

2- Bilan de la saison 
 

Plus de 20 clubs vendéens ont accueilli le football adapté/unifié durant la saison 2023-2024. Tous les secteurs du dis-
trict sont représentés. 
Plus de 40 participants du football adapté de Vendée ont assisté au match France- Côte d’ Ivoire dans le cadre du 
Mondial minimes de Montaigu. 
Lancement d’une section football adapté aux Herbiers et à Sallertaine. 
Création d’un tournoi « feetbool » adapté pour les équipes de plus de 21 ans « loisirs » (foyers , saj...). 
 
Inclusion par le Football adapté/ unifié : 
- lors des rencontres sectorielles et départementales avec les clubs. 
- lors de la semaine olympique et paralympique (SOP) avec les élèves de 4ème du collège ND de l’Espérance et le 
club des Brouzils.   
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- lors d’un entraînement partagé au club de St Denis la Chevasse, entre les riverains de la rue Gaston Chaissac (CM1 
de l’école Charles PERRAULT, les résidents de l’EHPAD « les Glycines », les résidents des lieux de vie « le Cottage et la 
Villa)  et l’équipe de football adapté de l ‘Hermitage Venansault. 
- Lors de journées mettant en lumière les sections de football adapté seniors (ESAT..)  dans les clubs de l’ ESOF et 
Montaigu Vendée Football. Ces 2 sections se sont rencontrées pour la 1ère fois lors d’un match à Montaigu. 
 

3- Préparation de la journée départementale Beach soccer adapté aux Sables d’Olonne : 26 juin 2024. 

Le tournoi est organisé par le district de Vendée en partenariat avec les clubs de football (FCOC, LSO, TVEC) et la 
mairie des Sables d’Olonne sur le pôle animation de la grand plage. Merci  également à l’association  de sport adapté 
sablais « les Colibris » pour sa participation. Plus de 100 participants sont attendus. 
 

4- Projection et plan d’action 2024-2025. 

- accompagner les clubs dans la mise en place d’une section de football adapté (prêter l’oreille, proposer, 
accompagner..) 
- continuer la formation des éducateurs. 
- District et CDSA, travailler de concert au service des clubs (formation, appui logistique et financier..). 
- favoriser la création de sections de football adapté pour les + de 21 ans ( esat, etc ...) 
- la commission souhaite que le cdsa gère la licence FFSA avec les clubs du district qui le souhaitent. 
- la commission souhaite continuer à travailler avec le cdsa de manière complémentaire. 
- une enquête sera envoyée aux clubs du district de Vendée pour voir où ils en sont au niveau du Football adapté. 
 
Problème soulevé par Matthieu G.  
 
L’IME d’Aizenay est en pleine restructuration. Les ados de la structure vont rejoindre l’IME de la Roche sur Yon. En 
retour l’IME d’Aizenay va accueillir un groupe d’enfants et un groupe de pré-ados.  
 
Suggestion de François V. 
 
Remettre l’IME de la Roche sur yon dans la boucle pour que leurs ados, dans le cadre des journées  départementales,  
puissent rencontrer ceux  de Fontenay ( IME des 3 moulins) : les enfants et pré-ados d’ Aizenay rencontrant ceux de 
Sébastien de Fontenay (IME des 3 moulins). 
 
* les groupes d’Adrien Praud (cdsa) qui sont en multisports et qui pratiquent le football adapté, seraient invités à nos 
journées départementales. 
 
Rappel des priorités de la saison 2023-2024 
LA CIBLE PRIORITAIRE POUR NOUS : LES SECTIONS CLUBS ACCUEILLANT DU PUBLIC : 
- MAINTIEN DE L'ACTIVITÉ  
- ENCADREMENT SUFFISANT ET FORMÉ (formation axée prioritairement sur la pratique du football adapté) 
- EFFICACITÉ DE LA PROPOSITION AU REGARD DU PUBLIC VISÉ 
*EN GROS SE METTRE EN MODE LABEL FFF HANDICAP ! 
 
 5- Questions/Réponses.  
 
 Continuer à rechercher de nouveaux membres pour notre commission. 
 
 

Prochaine réunion : le mercredi 2 octobre 2024 (à valider) 
 

Le secrétaire de la commission 
Gilles Bironneau 


